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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím 

Vážený pane, 

Ministerstvu financí byla dne 15. května 2026 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle 

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, která je 

formulována takto:  

(V) souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 

předpisů, Vás tímto žádám o poskytnutí informací týkajících se kontroly financování informačních 

systémů Ministerstva vnitra ČR (Odboru azylové a migrační politiky – OAMP). (…) 

I. Vymezení skutkového stavu a doložení způsobu fungování IT systémů 

Z oficiálního sdělení Ministerstva vnitra ČR (rozhodnutí č. j. MV‐61858‐4/OAM‐2026 ze dne 5. 5. 2026) 

vydaného v rámci vyřízení žádosti o informace vyplývá, že v Cizineckém informačním systému (CIS) 

a přidružených agendových informačních systémech OAMP není aktuálně možné provést 

automatizované vyhledávání a filtrování vydaných rozhodnutí podle konkrétních aplikovaných 

ustanovení (např. aplikace § 69 zákona č. 326/1999 Sb.). Podle vyjádření Ministerstva vnitra by 

k získání těchto dat bylo nutné přistoupit k manuálnímu prohledávání přibližně 151 000 spisů. 

Náklady na tento manuální úkon Ministerstvo vnitra oficiálně vyčíslilo na částku 53 174 358,80 Kč. 

Tento stav lze dát do souvislosti se zjištěními Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) publikovanými 

v dokumentu „EU report 2024 – Zpráva o finančním řízení prostředků EU v ČR“ (dostupné 

z: https://www.nku.cz/assets/publikace‐a‐dokumenty/eu‐report/eu‐report‐2024‐cz.pdf). Ve zprávě (str. 

29) NKÚ konstatuje, že MV ČR při realizaci projektu PMA 3 (Využívání prvků procesního řízení 

a zavedení standardů pro výkon prioritních agend veřejné správy), financovaného z OP Zaměstnanost 

(OPZ), upustilo od procesního modelování a standardizace agend. NKÚ vyhodnotil peněžní prostředky 

použité na projekt PMA 3 jako neúčelně vynaložené do výše 121,67 mil. Kč (z toho 98,39 mil. Kč 

z rozpočtu EU). 

II. Žádost o poskytnutí informací (dle zákona č. 106/1999 Sb.) 

S ohledem na výše uvedené skutečnosti Vás žádám o poskytnutí následujících informací: 

1. Zda Ministerstvo financí ČR v roli Auditního orgánu (Odbor 52) nebo jiný příslušný kontrolní útvar 

provedl v období let 2014–2026 audit účelnosti a hospodárnosti (princip 3E) prostředků z fondů EU 

(např. AMIF, OPZ, IROP) vynaložených na vývoj, údržbu a provoz Cizineckého informačního systému 

(CIS) a navázaných agendových informačních systémů OAMP MV ČR. 
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2. Pokud takový audit proběhl, žádám o sdělení jeho závěrů, a to zejména ve vztahu k technologické 

a procesní standardizaci databází OAMP, s přihlédnutím ke zjištěním NKÚ ohledně projektu PMA 3. 

3. Zda Ministerstvo financí ČR uložilo Ministerstvu vnitra (či OAMP) sankce, odvody či vratky za 

případné porušení rozpočtové kázně v souvislosti s čerpáním dotací na informační systémy pro agendu 

pobytu cizinců. 

(…) 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Odpověď na bod 1) a bod 3) Vaší žádosti je záporná; bod 2) Vaší žádosti je proto bezpředmětný. K tomu 

dále Ministerstvo financí uvádí, že z OP Zaměstnanost v období od roku 2014 do současnosti nebyl 

Auditním orgánem Ministerstva financí projekt PMA 3 auditován. V souvislosti s bodem 3) Vaší žádosti 

lze dodat, že v průběhu let 2014 – 2026 Auditní orgán Ministerstva financí ověřoval klíčové informační 

systémy Evropské unie, které slouží ke sdílení údajů, kontrole vstupu a pohybu osob, zajištění 

bezpečnosti v schengenském prostoru, nikoli však ke správě pobytových agend. 

 

S pozdravem 
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